
Με πρωτοβουλία της Επιτροπής Ευρωπαϊκού Συντονισμού κατά του Πολέμου, η οποία συνεδρίασε στις 4 Μαΐου 2024, 

με αντιπροσώπους από 16 χώρες: 

ΚΑΛΕΣΜΑ 

"Όχι όταν ο πόλεμος σκοτώνει 1.000 στρατιώτες την ημέρα, όταν οι ελευθερίες καταπνίγονται από τη λογοκρισία και 

τον στρατιωτικό νόμο, αλλά πριν, όταν μπορούμε ακόμα να οργανωθούμε, να διαδηλώσουμε. ΑΥΤΗ ΤΗ ΣΤΙΓΜΗ, 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΛΆΒΟΥΜΕ ΠΡΩΤΑ!» 

Μπάιντεν, Σολτς, Μακρόν, Σουνάκ, Μελόνι... Λέμε ΟΧΙ στους πολέμους σας! 

Είστε υπεύθυνοι για σφαγές και πολέμους. 

Στις 24 Απριλίου, το Κογκρέσο των ΗΠΑ ψήφισε 95 δισεκατομμύρια δολάρια για τον πόλεμο στην Ουκρανία, για την 

παράδοση όπλων στον στρατό του Νετανιάχου, για την προετοιμασία πολέμου κατά της Κίνας. Η απάντηση δόθηκε 

από ένα τεράστιο κύμα φοιτητικής κινητοποίησης, που ξεκίνησε από το Πανεπιστήμιο Κολούμπια (Νέα Υόρκη), με το 

σύνθημα: "Γενοκτονία Τζο. Δεν μπορείς να κρυφτείς. Πόσα παιδιά έχεις σκοτώσει σήμερα;" 

Περισσότεροι από 100.000 Παλαιστίνιοι/ες έχουν σκοτωθεί, ακρωτηριαστεί ή είναι αγνοούμενοι/ες. Εκατοντάδες 

χιλιάδες παιδιά λιμοκτονούν, στερούνται υγειονομικής περίθαλψης και σχολείου, πολλά πλέον είναι ορφανά, 

τραυματισμένα από τους εκτεταμένους βομβαρδισμούς και τις καταστροφές που διέπραξε ο στρατός του Μπ. 

Νετανιάχου. 

Αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων, ξεκινώντας από τις Ηνωμένες Πολιτείες, που ακολουθούνται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, είναι υπεύθυνοι για αυτό που το Διεθνές Δικαστήριο της Δικαιοσύνης περιέγραψε ως πιθανή γενοκτονία και 

του οποίου εκατομμύρια τρομοκρατημένοι άνθρωποι γίνονται μάρτυρες καθημερινά. Οι κυβερνήσεις συμμετέχουν 

στη συντριβή του παλαιστινιακού λαού οργανώνοντας την παράδοση όπλων και στρατιωτικών εξαρτημάτων στο 

Ισραήλ και διατηρώντας εμπορικές συμφωνίες με το κράτος που σκοτώνει και καταστρέφει κάθε μορφή πολιτισμού 

στη Λωρίδα της Γάζας. 

Παρά την αδράνεια, ή και τη σιωπή των ηγεσιών του εργατικού κινήματος, διαμαρτυρίες και ισχυρές κινητοποιήσεις 

εξαπλώνονται σε όλες τις χώρες του κόσμου, σε όλες τις ηπείρους, συμπεριλαμβανομένου του Ισραήλ, για την 

υπεράσπιση του παλαιστινιακού λαού και των δικαιωμάτων του. 

Οι κυβερνήσεις και η Ευρωπαϊκή Ένωση που επέτρεψαν και συνεχίζουν να υποστηρίζουν αυτή τη γενοκτονία (που 

την περιγράφει ως τέτοια ακόμη και ο Πάπας) προσπαθούν τώρα να μετριάσουν τη ρητορική τους, φοβισμένες από 

τις συνέπειες των πολιτικών τους στην Παλαιστίνη και στις χώρες τους. 

Οι κυβερνήσεις θέλουν τώρα να μας εμπλέξουν περαιτέρω στον πόλεμο στην Ουκρανία, στέλνοντας στρατεύματα και 

βυθίζοντάς μας σε μια σύγκρουση μεταξύ πυρηνικών δυνάμεων. Οι ίδιοι άνθρωποι που μας πούλησαν την Ευρωπαϊκή 

Ένωση ως περιοχή ειρήνης ετοιμάζονται τώρα για πόλεμο. 

Το γερμανικό εργατικό κίνημα, ενάντια στον πόλεμο, απαιτούσε «βούτυρο αντί για κανόνια». Αλλά πολλές 

κυβερνήσεις καθώς και η ΕΕ ζητούν μια πολεμική οικονομία, που σημαίνει γενική επίθεση στις κοινωνικές 

κατακτήσεις, τις δημοκρατικές ελευθερίες και τις δημόσιες υπηρεσίες που έχουν επιβάλει οι αγώνες των 

εργαζομένων σε κάθε χώρα. Όσο οι σύνοδοι κορυφής των συνδικάτων υποστηρίζουν τον πολεμικό προσανατολισμό 

των κυρίαρχων ελίτ στην Ευρώπη, δεν θα μπορούν να αποτρέψουν την καταστροφή αυτών των εργατικών 

κατακτήσεων. 

Και στις δύο πλευρές των ρωσο-ουκρανικών συνόρων, νέοι συγκεντρώνονται από τους δρόμους, στις πόλεις και στην 

ύπαιθρο, για να σταλούν με τη βία στο μέτωπο και στο θάνατο. Όταν ο Πούτιν στρατολόγησε 300.000 νέους 

στρατιώτες, ο Ζελένσκι μείωσε την ηλικία στρατολόγησης κατά δύο χρόνια. Και αυτό για να χρησιμεύσει ως τροφή 

των κανονιών στην υπηρεσία των πολυεθνικών και των ολιγαρχών όλων των πλευρών. Αρνούμαστε να επιτρέψουμε 

να εξαπλωθεί αυτός ο πόλεμος. Θέλουμε να σταματήσει αμέσως. 



Αντιμέτωποι με όλες τις πολεμοχαρείς κυβερνήσεις, οι οποίες υποκριτικά ισχυρίζονται ότι υπερασπίζονται την ειρήνη 

και τη δημοκρατία ενώ κατεδαφίζουν παντού τις κοινωνικές και δημοκρατικές κατακτήσεις, αρνούνται τις 

διαπραγματεύσεις και τις εκεχειρίες, συνεχίζουν να παραδίδουν όπλα, στεκόμαστε στο πλευρό των νεαρών 

Ουκρανών και Ρώσων που δεν αντέχουν άλλο τον πόλεμο, με τους εργάτες και τους νέους που αρνούνται τον πόλεμο 

και την καταπίεση και απαιτούν κατάπαυση του πυρός, άρση του αποκλεισμού της Γάζας και ικανοποίηση των 

κοινωνικών και πολιτικών αιτημάτων τους. 

Λέμε: όχι στο όνομά μας! 

• Αρνούμαστε τους πολέμους και τη βαρβαρότητα, που ωφελούν μόνο τους ισχυρούς και τους κατασκευαστές 

όπλων των οποίων τα κέρδη εκρήγνυνται. 

• Αρνούμαστε, για εμάς, για τα παιδιά μας, για τα εγγόνια μας, να συρθούν στον πόλεμο και στη 

στρατιωτικοποίηση ολόκληρης της κοινωνίας. 

• Αρνούμαστε τους συνεχώς αυξανόμενους στρατιωτικούς προϋπολογισμούς υπό την επίβλεψη του ΝΑΤΟ και 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Καταγγέλλουμε τον κοινωνικό πόλεμο που διεξάγεται κατά των εργαζομένων και 

της νεολαίας. 

• Αρνούμαστε όλες τις επιθέσεις στις ελευθερίες, τις απειλές και την καταστολή. Υπερασπιζόμαστε την 

ελευθερία της έκφρασης, του συνέρχεσθαι, των διαδηλώσεων και του δικαιώματος στην απεργία, που 

απειλούνται ιδιαίτερα. 

Η κινητοποίηση του λαού θα μπορέσει να εμποδίσει τη θανατηφόρα κλιμάκωση στην οποία οι κυβερνήσεις θέλουν 

να μας παρασύρουν και να σταματήσει τις παραδόσεις όπλων. 

Ενώνουμε τις φωνές μας πέρα από τα σύνορα, ενεργούμε για τη διεθνή ενότητα των εργαζομένων και της νεολαίας, 

για την επιβολή της κατάπαυσης του πυρός και της ανακατανομής των στρατιωτικών προϋπολογισμών στις ζωτικές 

ανάγκες του πληθυσμού, των σχολείων, των νοσοκομείων, των μισθών και των συντάξεων. 

Σταματήστε τη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού! Στην Παλαιστίνη όπως και στην Ουκρανία, άμεση κατάπαυση 

του πυρός! Σταματήστε τις παραδόσεις όπλων! Όχι σε οποιαδήποτε στρατιωτική επέμβαση ΝΑΤΟϊκών δυνάμεων στην 

Ουκρανία! 

• Σταματήστε τη σφαγή του παλαιστινιακού λαού! 

• Στην Παλαιστίνη όπως και στην Ουκρανία, άμεση κατάπαυση του πυρός! 

• Σταματήστε τις παραδόσεις όπλων! 

• Όχι σε οποιαδήποτε στρατιωτική επέμβαση ΝΑΤΟϊκών δυνάμεων στην Ουκρανία! 

 

Υπογράφω την έκκληση 

Επώνυμο, όνομα, ιδιότητα, υπογραφή  

 


